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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, κο ΓΙΩΡΓΟ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: “Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΥΜΕΡΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΚΑΪΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗ 
ΓΑΖΑ”. 
 
Το περασμένο Σάββατο 21/10, ο κ. Πρωθυπουργός συμμετείχε με άλλους αρχηγούς κυβερνήσεων 
από τη νότια Ευρώπη και τον Αραβικό Κόσμο στην πολυμερή Διάσκεψη του Καΐρου για την κρίση 
στη Γάζα. Στην παρέμβασή του, ο κ. Μητσοτάκης αναγνώρισε (με καθυστέρηση πολλών ημερών) ότι 
οι επιθέσεις “έχουν επιφέρει πόνο και τραύματα σε Ισραηλινούς και σε Παλαιστινίους” και 
υπογράμμισε την πάγια θέση της Ελλάδας υπέρ μιας λύσης δύο κρατών στη Μέση Ανατολή. 
Παράλληλα, συνόψισε τη θέση της ελληνικής κυβέρνησης με τη διορθωμένη διατύπωση: “Το Ισραήλ 
έχει δικαίωμα στην αυτοάμυνα, αλλά βάσει του Διεθνούς Δικαίου”. 
 
Η Πλεύση Ελευθερίας θεωρεί ότι η ρητορική του Πρωθυπουργού έχει τροποποιηθεί, 
χρησιμοποιώντας ολιγότερο μονόπλευρες διατυπώσεις υπέρ του κράτους του Ισραήλ. Κάτω από 
άλλες συνθήκες, θα καλωσορίζαμε αυτήν τη διόρθωση. Όμως, σε σχέση με τις εξελίξεις στο πεδίο 
της μάχης στη Γάζα, που περιλαμβάνουν μια συντελούμενη εθνοκάθαρση των Παλαιστινίων, καθώς 
και το βομβαρδισμό νοσοκομείων, σχολείων, τζαμιών και εκκλησιών, περιλαμβανομένου του 
Ελληνορθόδοξου Ναού του Αγ. Πορφυρίου, θεωρούμε τη ρητορική στροφή του κ. Πρωθυπουργού 
ως καθυστερημένη και ανεπαρκή.  
 
Επιπλέον, το στρογγυλοποιημένο σλόγκαν του κ. Πρωθυπουργού περί “δικαιώματος του Ισραήλ 
στην αυτοάμυνα μέσα στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου”, αποτελεί κατά τη γνώμη μας ένα 
κραυγαλέο οξύμωρο το οποίο δύσκολα κρύβει τη συνεχιζόμενη στήριξη της Αθήνας στην 
πολεμοχαρή κυβέρνηση Νετανιάχου, παρά την τυπική αναφορά στο Διεθνές Δίκαιο. Όπως 
γνωρίζετε, το Ισραήλ δεν μπορεί να βομβαρδίζει αμάχους – όπως πράττει ανηλεώς εδώ και 15 μέρες 
- και να εισβάλλει στη Γάζα στη βάση κανενός δικαιώματος που να πηγάζει από το Διεθνές Δίκαιο, 
διότι η κατοχή που ασκεί πάνω στη Γάζα από το 1967 είναι εξαρχής παράνομη και καταδικαστέα 
σύμφωνα με τον ΟΗΕ.     

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
1. Γιατί η Κυβέρνηση δεν καταγγέλλει ρητά, όπως κάνουν οι σύμμαχες Αραβικές κυβερνήσεις 

της Αιγύπτου και της Ιορδανίας, τους αδιάκριτους βομβαρδισμούς αμάχων Παλαιστινίων 
στην κατεχόμενη Γάζα και τη συνετελούμενη Εθνοκάθαρση του Παλαιστινιακού λαού από 
το Ισραήλ από τις 13 Οκτωβρίου;    

2. Γιατί η Κυβέρνηση αρκέστηκε απλώς στο να εκφράσει την οδύνη της για τον βομβαρδισμό 
του Ελληνορθόδοξου Ναού του Αγ. Πορφυρίου στη Γάζα και δεν υποβάλλει διάβημα στην 
κυβέρνηση Νετανιάχου, ζητώντας άμεσες εξηγήσεις, και καταγγέλλοντας την επίθεση στον 
ΟΗΕ ως κατάφωρη παραβίαση του Διεθνούς Δικαίου; 

Αθήνα, 23/10/2023 

 Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 

Αλέξανδρος Καζαμίας 
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